Как раскрыть творческие способности ребёнка?
Дети — невероятно творческий народ. Кому-то нравится рисовать и мастерить, кому-то — музицировать, а кто-то — прирожденный изобретатель, обожает играть с конструктором или разбирать технические игрушки. 
Способный ребенок — не только повод для гордости, но и серьезная задача для родителей. Мы подскажем, как правильно развить таланты вашего чада.
· Отдыхайте от гаджетов. Во время творческих занятий выключите телевизор, компьютер, планшет, смартфон и т.д.

· Творческий уголок. Вирджиния Вульф писала, что каждому творческому человеку нужна собственная комната. Не у всех нас есть такая возможность, но важно выделить какое-либо пространство, пусть даже оно будет совсем маленьким.

· Будьте терпимы к небольшому беспорядку. Дети любят кавардак, и важно разрешать им его устраивать. Мамы и папы, смиритесь: игра — это всегда беспорядок. Если детей слишком жестко контролировать, они не получат радости от игры. 

· Материалы для творчества вместо дорогих игрушек.  Модные игрушки дарят гораздо меньше пространства для воображения, чем любимые «игровые инструменты» ребенка. Вашему ребёнку может больше нравится играть с деревянным мечом, который сделал ему дед и складывать бумажные самолёты, чем играть в говорящего навороченного робота. Чем проще, тем лучше. 

· Познакомьте ребенка с творческими людьми. Ходите вместе на выставки, концерты, спектакли или публичные чтения — пусть малыш увидит, как выражают себя творческие люди. Это раскрасит ваши будни, а у ребенка появятся новые идеи. Часто именно так возникает интерес. А главное, творчество заразительно!

· Пробуйте! Не бойтесь позволять детям пробовать себя в разных видах творчества: только так они поймут, что творчество многолико и проявляет себя по-разному. Так они узнают, какие занятия им нравятся больше всего.

· Запишите малыша в библиотеку. Ходите туда вместе. Пусть ребенок сам выбирает книги. Разговаривайте о них. Предложите ребенку самому придумать, что происходило с героями сказки дальше. Вместе с малышом сочиняйте стихи, играйте в слова. Выдумывайте рифмы к одному слову или придумывайте вместе историю: вы говорите первую строчку, ребенок следующую и т. д. Получившийся стишок запишите на аудио или видео.

· Гуляйте на природе. Даже если вы оборудовали в доме прекрасное рабочее место, периодически меняйте обстановку. Природа подарит вам новые темы для работ и яркие впечатления.

· Хвалите ребенка, когда он много занимается, и тогда он будет заниматься еще больше.

[bookmark: _GoBack]Не думайте, что ваш ребенок не способен к творчеству. Скорее всего, он ещё не нашел то самое занятие, которое заинтересует его по-настоящему.
