«Наши двери открыты для вас» (правила поведения в детском саду)
Уважаемые родители!
В нашем детском саду мы заботимся о Ваших детях, их безопасности и развитии.
[bookmark: _GoBack]В нашем дошкольном учреждении принято вежливо обращаться друг с другом. Не забывайте здороваться, ведь ребенок берет пример с родителя. Поэтому к педагогам группы независимо от их возраста необходимо обращаться на Вы, по имени и отчеству, и учить этому своих детей.
Прием детей осуществляется с 7.00 до 8.00 ежедневно.
Своевременный приход в детский сад – необходимое условие правильной организации воспитательно-образовательного процесса.
Утром родители обязаны передать ребенка лично воспитателю. Забирать ребёнка вечером должны законные представители.
О невозможности прихода ребенка в детский сад по болезни или другой уважительной причине просим сообщать воспитателю.Ребенок, не посещающий детский сад более 3-х дней +выходные, должен иметь справку от врача.
Родители, помните! Вы обязаны привести здорового ребенка!
Недолеченный ребенок не только заболеет сам, но и заразит здоровых детей!
 Перед тем, как вести ребенка в детский сад, проверьте, правильно ли он одет, соответствует ли его костюм времени года и температуре воздуха. В правильно подобранной одежде ребенок свободно двигается, меньше утомляется. Особое внимание обратите на обувь. Она должна быть легкой, теплой и точно соответствовать размеру ноги. Проверьте застежки и шнурки. Они должны быть такими, чтобы ребенок мог самостоятельно ими пользоваться. В групповом помещении не допускается ношение обуви без задников (шлепанцы).
Для создания комфортных условий пребывания ребенка в детском саду необходимо: В шкафу должны быть маечки, трусики, запасные колготки, носочки, сменный комплект одежды. 
В дошкольное учреждение СТРОГО ЗАПРЕЩЕНО приносить острые, колющие, режущие предметы (ножницы, ножи, спицы, булавки, гвозди, проволоку, зеркальце, стеклянные флаконы, пузырьки, металлические игрушки, шпаги, сабли, зажигалки и т. Д.). Наличие таких предметов опасно не только для Вашего ребенка, но и для других детей, посещающих группу. 
Также просим не давать ребенку жевательную резинку, конфеты, печенье и любые продукты питания, витамины, таблетки и другие лекарства, косметику и компьютерные игры.
Соблюдение этих элементарных правил позволит вам выстроить ровные отношения с персоналом детского садика и родителями других детей. У ребенка же посещение детского сада будет вызывать только положительные эмоции, и ходить он туда будет с огромным удовольствием.
