4 октября день музыки

  На протяжении многих веков музыка вдохновляет и помогает нам раскрывать в себе новые таланты. Осенью во всем мире отмечают Международный день музыки.

     Дошкольный  возраст  чрезвычайно важен для овладения музыкальной культурой, именно в  детстве закладываются основы любви к  прекрасному, формируются  эталоны  красоты, от которых зависит музыкальное и общее развитие.  А встречи с живой музыкой особенно радуют детей.

4 октября в детской школе искусств №3  состоялся концерт обучающихся в ДШИ, посвящённый Международному дню музыки.

Воспитанники детского сада «Солнышко» стали непосредственными участниками этого удивительного мероприятия.  Это означает, что каждый из присутствующих дошколят сможет научиться играть на музыкальном инструменте, только надо сказать об этом своим родителям.  
Юные музыканты продемонстрировали приобретённые навыки игры на музыкальных инструментах, а также показали свои умения в пении и танцах. Музыкальные  инструменты, которые раньше дети видели только на картинках, не просто ожили, а  заиграли  прекрасные мелодии: звонко аккордеон, весело баян, мелодично  фортепиано.  Мы  послушали  короткие пьесы  разного  характера, народные песни  и танцы. 
     Такие   встречи  воспитанников детских садов и учащихся музыкальных  школ имеют большое влияние друг на друга. Дети-дошколята приобщаются к  классической  музыке, учащиеся музыканты оттачивают свое мастерство игры  на  инструменте, получают возможность  почувствовать себя  артистом - музыкантом, получить  бурные  аплодисменты  как  знак  восхищения перед мастерством  исполнения. Глядя на ребят, дошкольники  получают мотивацию к дальнейшему обучению  в музыке. Прекрасные минуты, проведенные   в стенах школы, надолго запомнятся дошкольникам.
   Хочется поблагодарить за популяризацию музыкального искусства обучающихся и преподавателей школы искусств №3
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