Проект «День родительского самоуправления»

.   Для установления единства необходимо, чтобы родители ясно представляли себе, что такое детский сад, как организована в нем жизнь детей, какие задачи решаются воспитателями, чем заняты дети в течение дня, какие требования предъявляются к их поведению. 

 Чтобы родители стали активными помощниками и единомышленниками воспитателей, необходимо вовлечь их в жизнь детского сада, постоянно держать в курсе всех событий.                

  День родительского самоуправления – прекрасная возможность для родителей окунуться в будни детского сада! Понять, почувствовать, чем живёт детский коллектив.

Попробовать свои силы в роли педагога. Пообщаться со своим ребенком в необычной обстановке, где вы уже не просто мама или папа, а помощник и наставник для всех ребят группы.

  Естественно, что проведению данного мероприятия предшествовала тщательная подготовка. В начале проекта была проведена анкета «Легко ли быть педагогом?», по результатам, которой определились заинтересованные родители, желающие поучаствовать в проекте 
    Сначала я, как воспитатель, подробно познакомила родителей с режимом детского сада и группы в частности. Родители встретились и получили консультации педагога-психолога «Возрастные и психологические особенности детей 4-5 лет» и учителя-логопеда «Артикуляционная гимнастика для детей».  Далее распределили круг обязанностей между родителями, учитывая их пожелания и временные ресурсы. Большую активность проявили мамы, они пожелали провести утренний прием детей, пальчиковую и артикуляционную гимнастику,  режимные моменты, организовать и провести образовательную деятельность, поиграть с детьми в сюжетно-ролевые игры. Папы тоже не остались в стороне, они откликнулись провести утреннюю зарядку. 
   Привлечение родителей к образовательной работе детского сада необходимо прежде всего для детей. Дети с любовью и благодарностью смотрели на своих родителей, которые так много умеют, знают, которые раскрываются совершенно с иной стороны, нежели в домашней обстановке.

  Этот проект был очень важен для всех: для меня как воспитателя группы, для родителей и для детей. Детей нисколько не смутило присутствие родителей. Они также  были активными и помогали новым «воспитателям». Выполняли все задания с радостью, делились своим опытом. «Воспитателям-дублерам» из числа родителей представлялась возможность погрузиться в воспитательно-образовательную среду, почувствовать важность и ответственность педагогического процесса и изнутри посмотреть на деятельность педагога и всего персонала детского сада. У родителей были свои «фишки», которые мы решили использовать в дальнейшем в педагогической практике. Например: мама Карнаушенко Маши, Светлана Николаевна предложила встречать детей, изготовив пособие «Смайлики», а мама Мальцевой Ксюши (мама 2-х детей), Наталья Сергеевна во время режимных моментов, используя игровую ситуацию «найди картинку на дне тарелки» чудесным образом уговорила всех детей (даже тех, кто никогда не ел кашу) попробовать и съесть до конца. А папа Васина Максима, Андрей Андреевич, узнал ритуал окончания утренней зарядки и выучил вместе с детьми «Здоровье в порядке, спасибо зарядке», другие родители с удовольствием играли в сюжетно-ролевые игры с детьми, где делились своим жизненным опытом.
  В процессе проекта родители смогли понаблюдать за своим ребенком, увидеть, как он ведет себя в детском коллективе, какие взаимоотношения складываются у него с другими детьми.     

   Такая связь между ДОО и семьей идет на пользу детям, а родителей превращает в первых помощников воспитателя
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