Проект «Где мы летом побывали, что увидели - узнали»
    Дети по природе своей исследователи. Неутолимая жажда новых впечатлений, любознательность, постоянное стремление экспериментировать, самостоятельно искать новые сведения о мире традиционно рассматриваются как важнейшие черты детского поведения. Исследовательская, поисковая активность - естественное состояние ребёнка, он настроен на познание мира, он хочет его познать. Исследовать, открывать, изучать - значит сделать шаг в неизведанное. Это огромная возможность для детей думать, пробовать, искать, экспериментировать, а самое главное самовыражаться.

  Цель проекта –  способствовать развитию у детей  познавательной активности, любознательности, стремления к самостоятельному познанию и размышлению посредством экспериментальной, познавательной, продуктивной деятельности.

   Детско-взрослым проектом воспитательной направленности в сентябре стало совместное создание детьми, родителями и педагогами самодельной «Энциклопедии почемучек», в которую вошли рисунки и рассказы детей о том, «Где мы летом побывали, что увидели-узнали».

Воспитатель беседовал с детьми о том, где и как они провели лето, вместе уточняли и обобщали  представления о том, что они узнали, чему научились. Эти впечатления стали основой рукотворной книги  «Энциклопедии почемучек». Детям предложили всем вместе составить из отдельных страничек общую «Энциклопедию почемучек», оформить ее обложку.

  Каждый ребенок создал свою страничку будущей энциклопедии, которую он оформил вместе с родителями — нарисовал  картинку, а родители записали его рассказ. Содержанием рассказа и картинки стали интересные факты, явления, события, про которые ребенок узнал, и те вопросы, на которые он смог найти ответы вместе со старшими. Затем в группе детского сада дети обменялись своими впечатлениями, рассказали друг другу о своих «открытиях» и соединили с помощью педагога все страницы в одну «Энциклопедию почемучек».
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