«Как подойти к периоду кризиса правильно»

Кризис 2-3 лет
Переходная стадия развития у детей наступает в возрасте 2-3х лет.
У кого-то кризисные явления могут проявиться и позже. Все зависит от особенностей развития и воспитания маленького человечка.
Из-за чего это происходит? Попробуем разобраться.
В два года малыши становятся очень активными и любопытными и стремятся к самостоятельности. У детей открывается множество возможностей:
- освоение взаимоотношений с окружающим миром;
- строится система освоения новых возможностей;
- открываются новые границы дозволенного.
В то же время у детей меняется поведение, появляется упрямство, начинаются истерики. Из-за перехода на новый уровень развития и кроются причины кризиса двух лет. Рассмотрим их подробнее.
Ребенок в двухлетнем возрасте стремится стать более самостоятельным, пытается  справляться с различными делами самостоятельно и без помощи родителей. Например, малыш хочет долго кататься на качелях или рисовать фломастерами обоях.
Запреты родителей вызывают истерику, иногда агрессивную реакцию.  Ребенок  может пытаться  укусить или ударить маму в ответ на запрещение какого-либо действия.
 Сколько будет длиться кризис 2-3х лет, зависит от здоровья ребенка и  его семейной ситуации, приобретенного опыта общения с родителями. Переходный период может пройти спокойно, а может проявляться в бурных эмоциональных реакциях, как у ребенка, так у родителей.
Как справиться с кризисом 2-3 лет
Главное правило при кризисе двух лет – искать новые пути для общения с ребенком. Не надо воевать с ребенком, помогите ему пережить
этап слез и истерик.
Реагируйте на капризы ребенка спокойно. Если он отказывается от каши, то предложите ему другой вариант завтрака. Но если малыш проявляет самостоятельность в дозволительных вещах, позвольте ему ее проявить. Такой прием позволит избежать многих неприятных ситуаций и позволит ребенку расширить границы.
        Главная проблема детей 2-3х лет – истерики. Бороться с ними иногда бесполезно. Если не помогают никакие действия и малыша ни как  не успокоить, оставьте его одного не на долго. Иногда  это лучшее решение.
Еще один хороший способ – взять малыша на руки и отвлечь его чем- то интересным, например, порисовать или во что-то поиграть.
Объясняете малышу свои поступки и действия. «Я надеваю шапку и перчатки, так как на улице холодно», «Я буду мыть посуду, так как нельзя есть из грязных тарелок», «Я выкидываю мусор в урну, некрасиво мусорить».
Как бы это ни выглядело нелепо, такие простые объяснения помогают малышу чувствовать себя спокойнее и быстрее шагнуть в новый этап взросления.
Чего нельзя делать при кризисе
Что нельзя делать родителям при кризисе в разных возрастах? Конечно, опасен крик, физические наказания. Насилие в отношении ребенка деформирует его личность, тормозится развитие.
Запреты и правила по отношению к ребенку должно быть четкими. Нельзя сначала запрещать, потом разрешать. Это размывает границы малыша, его понятие о безопасности.
Не надо заставлять ребенка  давать другим детям свои игрушки. В двухлетнем возрасте малыш еще не понимает, почему он должен отдать свою любимую игрушку.
Во избежание конфликтных ситуаций на детской площадке они производят между детьми своеобразный обмен. Дети довольны, появилась возможность поиграть с новой вещью.
Таким образом, кризис 2-3х лет у ребенка отличается эмоциональностью, но может протекать и без выраженных особенностей. Родителям нужно принимать во внимание потребности ребенка, тогда критический период не доставит проблем.
